

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA  
XII. EVFOLYAM, 251. SZÁM  
ÁRA: 50 FILLÉR  
1955. OKT. 25., KEDD

Világ proletárjai egyesüljete!

A MAI SZÁMBÓL

A berettyóújfalusi őszi vásár tombola nyereseményei (2. oldal) — Vidám szüret Tokajban (2. oldal) — Gyorstista a II. Békekölcson hetedik sorolásának utolsó napjáról (3. oldal) — Zárszámadás előtt a püspökladányi Petőfi TSZ-ben (3. oldal) — Súlyos vereséget szenvedett a D. Törökország Szegezen (4. oldal) — Hírek (4. oldal)

## Gondosabb tengeritárolást!

A tengeri ez évben bőséges természettel halálta meg a jó munkát. A betakarítást javarészt már elvégezték, de baj van a tárolás körül, mert a beadott nagy mennyiségű tengerit nem tudjuk fedett helyen, sőt tárolni. Sok helyen elmulasztották a szükség-görék építését, pedig jó előre tudták, hogy bőséges termésre számíthatunk. A megyében mintegy 1500 vagon begyűjtött tengerit kell szabad ég alatt prizmákban tárolni és ez bizony nem a legbiztonságosabb megoldás a bőséges tengeri megővése szempontjából. A falvak és városok átvevőhelyén ezer és ezer mázsa száma helyer prizmákba rakva a tengeri. Az adott helyzetet tekintve ez még nem is lenne olyan nagy baj, ha idejében gondoskodtak volna arról, hogy befedjék a tengerit és ezzel megkímélik a rájuk szakadt tartós esőzéstől. Sajnos, ezen a téren csak kevés helyen találkoztunk lelkiismeretes gondossággal, mert a legtöbb helyen még annak az utasításnak sem tettek eleget, hogy a prizmákban tárolandó tengeri befedéséhez vásárolják fel a kukoricaszárat. A tartós esőzés így bizony alaposan megmossa a tengerit.

A Terményforgalmi Vállalat Hajdú-Bihar megyei vezetői is megállapították ezt a példátlan hanyagságot. Fegyelmük indultak a telepvezetők ellen. Irásbeli figyelmeztetéseket kaptak, de mindez nem segített a beázott tengerin, mert a hiba már megtörtént. Széles László, a Terményforgalmi Vállalat sáránai telepvezetője még annak az utasításnak sem tett eleget, hogy a prizmákba rakott tengeri alá tengeriszárat vásároljon és csak vékony gazrétegre dobálták a sok-sok mázsa tengerit. Nem gondoskodott arról sem, hogy beszerezze az utasításnak megfelelően a prizmákba rakott tengeri befedéséhez szükséges tengerikéveket. Széles László ellen hanyagságáért fegyelmi indult. A Terményforgalmi Vállalat vezetői szemétkézték a tengerit, hogy a további beázástól megóvják a termést. A legtöbb telepvezető arra hivatkozott, amikor mulasztása miatt kérdőre vonták, hogy nekik nagyon sok a munkájuk, többféle terményt kell átvenniük és a dolgozó parasztságtól sem tudják felvásárolni a tengeri befedéséhez szükséges tengerikéveket, mert a dolgozó paraszttól más munkával voltak elfoglalva és nem fuvarozgatták a tengerikéveket.

A helyzet egyáltalán nem mondható rózsásnak a tengeritárolás terén. Szükséges volt, hogy Tatár Kiss Lajos elvtárs, a Hajdú-Bihar megyei Tanács elnöke is hathatós intézkedéseket tegyen. Felhívta a tanácselnökök figyelmét arra, hogy minden eszközzel segítsék elő, hogy a Terményforgalmi telepeket megkapják a szabadban tárolt tengeri befedéséhez szükséges tengeriszár mennyiségét. Ennek az intézkedésnek igen jó eredménye lett, mert megindult a nagyobb arányban a tengeriszár felvásárlása és a prizmák befedése. Bodó Pálné, a Hajdú-Bihar megyei Terményforgalmi Vállalat vezetője, akit megkérdeztünk arra vonatkozólag, hogy mit cselekednek a

## Biharnagybajomban június óta 213 egyénileg dolgozó paraszt lépett a közös gazdálkodás útjára

Biharnagybajomban is tudják az egyénileg dolgozó paraszttól, hogy a közös gazdálkodás boldog életet, jólétet biztosít. Erről tanúsítják az a tény, hogy az elmúlt hónapokban igen sok egyénileg dolgozó paraszt választotta a nagyzemmi gazdálkodás útját. Biharnagybajomban június óta 213 egyénileg dolgozó paraszt kérte felvételét a közösben működő termelőszövetkezetekbe. A belépők között találjuk P. Nemes Lajos 14 holdas dolgozó parasztot, valamint Solyom Gyula 11 holdas, Darabos Márton 10 holdas dolgozó parasztot. Darabos Márton belépésekor elmondta, hogy a termelőszövetkezetbe nem egyedül, hanem ötévesével dolgozik majd. Lesz így jövedelem bőven. Mile Lajos 7 holdas, Faluscai Károly 9 holdas dolgozó paraszt is a jobb, boldogabb jövőt ígérő utat választotta.

Ezeket a dolgozó parasztokat van, ami vonzza. Hisz valamennyien tudják, hogy a biharnagybajomi termelőszövetkezetek eléggé jól dolgoztak ebben a gazdasági évben. A December 21. Termelőszövetkezetben pl. 6 kilogramm búzát osztottak munkaegységként. A többi terményből is jutott bőven. Mindemellett a tagok háztáji gazdasága is rendben volt, jól termelt. Nem egy tsz tagnak 80-90 zsák kucoriját termelt a jól gondozott háztáji.

## A püspökladányi járás túlteljesítette a sertés-szerződési tervét

Megyénk néhány járásában sikeresen tevékenykedtek a vezetők, hogy a kukorica értékesítési és a sertés-hizlalási akcióit megszervezzék. Jó munkájuknak meg is van az eredménye. A püspökladányi járásban Fegyveres Antal elvtárs, a járási tanács elnöke gondos irányítással, ellenőrzéssel elérte, hogy a járásban a sertés-szerződés tervét már túlteljesítették és a kukorica értékesítési terv teljesítése is befejezés előtt áll. A járásban a legjobb példát Tetélen község adta. A község kukorica értékesítési tervét 130 százalékkal, sertés-szerződési tervét 128 százalékkal teljesítette. A nagylétei járás már nem dicsekedhet ilyen jó eredménnyel. Ott bizony gyenge volt a szervező munka, nem érvényesült a gondos irányítás, ellenőrzés, amit az eredmények tükröznek. A kukorica tervét a járás még 52 százalékkal, sertés-szerződési tervét 80 százalékkal teljesítette. Ebben a járásban utolsó helyen mostoripályi áll, ahol a kukorica terv teljesítésében még a járási állagot sem érték el és a sertés-szerződési tervben még csak 70 százaléknál tartanak. Igen érdekes alakult a legújabb értékelés szerint a derecskei járás helyzete. A kukorica terv teljesítésével dicsekedhet, mert első a megyében, de a sertés-hizlalási terv teljesítésében utolsó helyen áll. A hiba gyökere a szervezeteleségben van. Amit bizonyít az, hogy még Sáránodon a jól szervezett szerződéses kövekeztében a kukorica terv 91,6, a sertés-hizlalási terv 97,5, adig Hajdúbagason, ahol egy cseppet sem rosszabbak a körülmények és a termés ugyanaz, kukoricából csak 49,4, sertés-hizlalási-szerződésből pedig 53,5 százalékos csak a teljesítés.

## Tervezsebb munkát!

(K. T.) Mondhatni divattá vált már az építőipari területen, ha egy-egy munka nem készül el idejében, akkor határidő meghosszabbítást kérnek. Sok kár éri így a népgazdaságot. Hogy mást ne említsünk; az új územek egy részében csak kévsé indulhat meg a termelés, vagy a dolgozók nem vehetik át időben a részükre kijelölt munkáslakásokat. Mint értesültünk, ugyancsak vonatkozóan, a tervezétnél lassabb ütemben halad a Mikepércsi úti építkezés is. A tervbe vett két építési előreláthatólag csak az egyik lesz kész december 31-ére, mivel a másik építési ütemben a vállalat munkaadó hiányában halasztást kért. Összintén megmondva nem értjük az ilyen álláspontot. Annál inkább nem, mert a tényleg felkészülést illetően olyan kijelentések hangzottak el mind Pólyka Béla építésvezető különben már hírvilvitéses Hajdúszoboszlóra, hogy csak november végére adják át az épületeket. A Szolnok megyei Építőipari Vállalat után a Hajdú megyei is húzzák, hosszabbítják a határidőt, ahelyett, hogy több gondot fordítanak a szervezetszeregre. A már átadott épületek minősége szintén joggal kifogásolható. Igaz, a hibák jó része nem a Hajdú megyei Építőipari Vállalatot terhel, mégis a sertésfiatlatok külső betonoszlopainak hanyag elkészítéséért elsősorban ők a felelősek. A magtár tőzfalának felső részét is olyan hepe-hupásan készítették el, hogy akár grádicnak nézhetné valaki. Mi nem vitatjuk, hogy mióta a Hajdú megyei Építőipari Vállalat vette át az építkezéseket, gyorsabb az ütem. De a határidőre történő átadással még így is baj van. Joggal bosszantja a tangazdaság dolgozóit! Azt hisszük a Hajdú megyei Építőipari Vállalat saját tekintélyének árt, ha továbbra is késlekedik a vállalással! Mint értesültünk, ugyancsak vonatkozóan, a tervezétnél lassabb ütemben halad a Mikepércsi úti építkezés is. A tervbe vett két építési előreláthatólag csak az egyik lesz kész december 31-ére, mivel a másik építési ütemben a vállalat munkaadó hiányában halasztást kért. Összintén megmondva nem értjük az ilyen álláspontot. Annál inkább nem, mert a tényleg felkészülést illetően olyan kijelentések hangzottak el mind Pólyka Béla építésvezető különben már hírvilvitéses Hajdúszoboszlóra, hogy csak november végére adják át az épületeket. A Szolnok megyei Építőipari Vállalat után a Hajdú megyei is húzzák, hosszabbítják a határidőt, ahelyett, hogy több gondot fordítanak a szervezetszeregre. A már átadott épületek minősége szintén joggal kifogásolható. Igaz, a hibák jó része nem a Hajdú megyei Építőipari Vállalatot terhel, mégis a sertésfiatlatok külső betonoszlopainak hanyag elkészítéséért elsősorban ők a felelősek. A magtár tőzfalának felső részét is olyan hepe-hupásan készítették el, hogy akár grádicnak nézhetné valaki. Mi nem vitatjuk, hogy mióta a Hajdú megyei Építőipari Vállalat vette át

## A Vámospercsi Gépállomás teljesítette november 7-i vállalását

A megyei gépállomások versenyben készülnek arra, hogy a dolgozók nagy ünnepeit, november 7-ét a legjobb eredményekkel köszönthessék. A Vámospercsi Gépállomás dolgozói október 23-án beállomásozták a szívszűkületet folytatnak azért, hogy eredményeiket növel-

## Vasárnap csigacsinálás volt, szombaton lakodalom lesz

Szarvas Péteréknél Balmazújvároson Eder Ferencné — a lakodalmi tyúklevessé a csigacsinálást. Az eladólányok, Kapusi Kató, Eder Erzsike, akik szintén menyasszonyok, s rövidesen az ő lakodalmukra készülődnek, a fiatalasszonyok serege, Posta Sándorné, Doboz Józsefné, ifj. Szarvas Péterné, ifj. Szarvas Imréné, Szarvas Sándorné és a többiek, az apróra vágott, jól elumkált citromsárga tésztaából sodorták a csigát élénk nótaszóval és tréfálkozástól kísérve. VALAKI A KONYHÁBAN elküldte magát, hogy: „Ide figyelj Szarvasné” és a kiáltást általános derűtlenség követte, mert a nagyszámú Szarvas család asszonyai mind a hang írá-

HÉTFŐN REGGEL virradatig szót a zene Balmazújvároson, a Bánlak 11 utcában, Szarvaséknál. A fiatalok fáradhatatlanul jár-tak a pattingos csárdást, a zenészek meg alig győzték szusszal. A finom tyúklevés, a birkapörkölt, a sütemény, amit a vacsorához felszolgált a házigazda, jó ágyat vetett a sörnek, az meg a jókedvnek. A csapások — ifj. Szarvas Péter és Hartman Ferenc — egymást váltva hordták a sört a táncoló fiataloknak, hogy jókedvüket még szélesebbre derítsék. Lakodalomra készülnek Szarvaséknál. Zsuzsikának, a nagybóvik eladólányknak az esküvője közeledik. — Tóbiás Károly egyenli paraszt legényrel köt házasságot. Jó balmazújvárosi szokás szerint a rokonság és a vendégsereg ezért gyűlt össze vasárnap csigacsinálásra. Százötven tojásból gyúrták a szakértők — Buglyó Imréné, Kapusi Imréné,

folytatják Szarvas Péteréknél; a balmazújvárosi nagyhelyesi Október 22. Tsz tagjánál a most félbemaradt mulatságot. Készülnek a lakodalomra; Borjút, juhot vágnak, bort, sört, pálinkát vásárolnak. A napokban nagyobbitották meg a házat, kizsibot építettek az új párnak. Megvásárolták a bútort, kelen-gyét, menyasszonyi ruhát, fátlyat a menyasszonyoknak, mirtuszt a koszorúslányoknak, jegceskét a legényeknek. A VENDÉGET és a mulatságot szerető házigazda száz személyt, szomszját csillapítja majd a lakodalom napján jobbnál jobb falatokkal, italokkal. Nem okoz gondot Szarvaséknál a enni-innivaló beszerzése. Négyen dolgoznak az Október 22. Tsz-ben, csak előlegként 89 mázsa búzát kaptak. Zárszámadás után az előleggel együtt kenyer és takarmánygabonából 110 mázsa lesz a részesedésük.

VASÁRNAP  
zegedi  
blidejét  
nnak, hogy ősz  
agy érdeklődés  
ma délután ne  
ási térre hely  
Városi Tanács  
munközés teljes  
ettik a mérkő  
asas  
yese lett  
ata  
skal alaposan  
érintélyt, mert  
egereiménybe  
a magyar baj  
Vasas ellen,  
zvarné — Horn,  
nassy, Hajdu,  
Horog, Papp  
a D. Török-  
ssy, Arany, Ge-  
h. dobák. A  
rné a mezőny  
y, Hajdu,  
ellen aratóf  
y felkészedést  
knak, akik ma  
áll illo Györi  
Ha továbbra  
rmája, akkor  
magyar baj-  
rcsen felé a D.  
esapata.  
(Farkas)  
ARMASÁVAB  
DOZSA  
00 (2:0). Dó  
vezette: Sz  
(3).  
emelte a győ  
félidőben sok  
zott.  
YOZELMEVÉ  
HÍYTUSA  
KSÁG  
usa Világba  
a terelovag-  
ították le a  
bőnbőlben. A  
zdek. Szondy  
lyezett  
sapatban pe-  
sült. A ma-  
ndy, Kovács,  
ORTMOSORA  
rajzterme,  
sasas—Vörös  
ari Techni-  
si—Tatarozó.  
lgazdasági  
5 órától baj-  
erdői Stad-  
má—Vida-  
ka. — Koz-  
alya, 9 óra  
Törökves-  
pítők pálya,  
Orvosok Mű-  
pálya, 9  
—Gördülő-  
11 óra: Me-  
a—D. Szik-  
e Mihály  
11 óra:  
Hajdú-Bihar  
egényi baj-  
ERKVS 7:1  
nőjavító kul-  
túrt rendezték  
Törökves OB  
örközést. A  
em indult A  
a Bp. Dóza  
szobly mérkő-  
csak csekély  
edett veresé-  
gól. Lengyel  
zerítette Szil-  
és pontozásos  
skben történt  
ezett be. A  
n, a budai-  
lyban nem  
y szerették.  
D. Törökves  
akinek el-  
rülés miatt  
Bp. Dóza  
ya, Bencze,  
y és Solyom  
ATYI  
51.  
4 óra-  
nt 3 és  
tel:  
csok  
gida  
Ó T  
cikkek-  
9 aló-  
mú 10.  
u. 9.  
rekap-  
ia 32.  
szerűen  
echani-  
VITASA  
ja 41.



ZÁRSZÁMADÁS ELŐTT

A PÜSPÖKLADÁNYI PETŐFI TSZ-BEN

Közeleg a gazdasági év vége, a termelőszo-

mégis arra engednek következtetni, — és ez-

A pártiszervezet kész javaslatokkal áll a közgyűlés elé

Természetesen az eredmények nem adhat-

A szövetkezet földterülete 310 holdról 800

Az állatlétszám gyarapodásának megfelelően

Készülnek a zárszámadásra

A növénytermesztés hozamának emelésére

A püspökladányi Petőfi TSZ készül a zár-

Csomós Mihályné

Hajdú-Bihar megye tsz-ei megkezdtek

A püspökladányi Petőfi Termelőszo-

Az eredmények jó munkáról tanuskodnak

A zárszámadást előkészítő közgyűlést a

A tagság között a munkaegységekre osztott

Az állati termékekben sem rosszabbak az

Az állam iránti kötelezettség teljesítésével

Egy munkaegység értéke 50 forint körül lesz

Az eredmények mellett persze nem marad-

Az eddig kimutatható eredmények azonban

NAGYSIKERŰ BARTÓK-EST A ZENEAKADÉMIÁN

A Bartók Béla-emlékhangversenyek sorozatában

A hangversenyről a Magyar Rádió hejcsini közvetítést

Vasárnap estig 34 000 látogatója volt a Különös ismertetőjele című filmnek

A megyében eddig tizenhárom filmvetítésben

Újajtja vetőgép

Nemrég érdekes újítást nyújtottak be a Földművelésügyi

A pneumatikus szemenkénti sűrűsörös vetőgépet most

Tápiószelén megállapították, ehhez a géphez az

Gyorslista a II. Békekölcson hetedik sorsolásának utolsó napjáról

Table with multiple columns of numbers representing lottery results for the 7th drawing of the II. Békekölcson lottery.

Névtérképben kisorsoltok kamatozó kötvények számvégösszege

Table showing the total amounts of interest-bearing securities drawn in the name register.

A fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült, Esztelenes számhibákért az OTP felelősséget nem vállal.

A nyereményvel és névtérképek kisorsolt kötvények beváltását a hivatalos nyereményjegyek alapján október 25-én kezdik meg az Országos Takarékpénztár fiókjai és a postahivatalok.

A TTIT Hajdú-Bihar megyei szervezete politikai, filozófiai szakosztályának előadássorozata

A TTIT Hajdú-Bihar megyei szervezete politikai, filozófiai szakosztálya előadássorozatot indít a pedagógusok és az építők szakszervezeti kultúrotthonainak rendezésében.

Lajos Kultúrotthonában (Kossuth u. 1.), a Pedagógus Kultúrotthonban (Bethlen u. 12.) és a TTIT titkárságán (Arany János u. 1/b.). Jegyek esetenként is válthatók 2 forintos áron.

az anyagról, Objektív valóság-e a tér és az idő, Teremtés, vagy fejlődés, Hogyan jött létre a lelki élet, a tudat? Megismerhető-e a világ, Mi az igazság? Van-e abszolút igazság? Mi az erkölcs? Van-e abszolút erkölcs? címmel egyetem és gimnáziumi tanárok tartanak előadást, melyeknek idejét lapunk hasábjain időben közölni fogjuk.

